
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Полската Православна Църква изрази поддръжка
към Предстоятеля на УПЦ

На 10 октомври 2021 година на 16 Неделя след Петдесетница, Блаженият Киевски и на цяла
Украйна митрополит Онуфрий отслужи празнично богослужение в Успенската Светогорска лавра
по случай 30-годишнината на Донецка епархия на УПЦ и архиерейската хиротония на Донецкия и
Мариуполски митрополит Иларион. 

Пред началото на богослужението Предстоятелят беше тържествено посрещнат пред вратите на
лаврата. Блаженият владика освети новия паметник на починалия Предстоятел на УПЦ Блажения
митрополит Владимир (Сабодан). 

На Божествената литургия в Успенския събор на Предстоятеля съслужиха: Одеският и
Измаилски митрополит Агафангел, Донецкият и Мариуполски митрополит Иларион,
Вишгородският и Чернобилски митрополит Павел, Перемишлският и Горлицки архиепископ
Паисий (Полска Православна Църква), Унгенският и Ниспоренски митрополит Петър
(Православна Църква на Молдова), митрополитите: Тернополски и Кременецки Сергий,



Харковски и Богодуховски Онуфрий, Запорожки и Мелитополски Лука, Светогорски Арсений,
Горловски и Славянски Митрофан, Изюмски и Купянски Елисей, Мукачевски и Ужгородски
Теодор, Угански и Алчевски Пантелеймон, Северодонецки и Старобелски Никодим, Лвовски и
Галицки Филарет; архиепископите: Краснолимански Алипий, Макеевски Варнава, Бердянски и
Приморски Ефрем, Александрийски и Светловодски Боголеп, Южненски Диодор; епископите:
Инокентий (Шестопал), Хотински Вениамин, Баришевски Виктор, Белгородски Силвестър,
Доброполски Спиридон, Волновахски Амвросий, Беловодски Павел, Ирпенски Лавр, Бородянски
Марк, Новопсковски Иринарх, Константиновски Паисий, духовенството на Лаврата, Донецка
епархия и гости в свещен сан. В богослужението се молиха и предстоятелките на манастирите на
УПЦ и многобройни вярващи. 

На малкия вход Блаженият митрополит Онуфрий по случай 70-годишнината от рождението и
30-годишнината от епископската хиротония на митрополит Иларион го награди с правото да
преподнася кръста на богослужение. 

След четенето на Евангелието Предстоятелят се обърна към паството с проповед, в която
разказа историята за чудесния улов на риба на Генисаретското езеро. 

След отпуста беше изпято многолетствие. Блаженият владика поздрави митрополит Иларион с
личните юбилеи и с 30-годишнината на Донецка епархия. „Това са красиви числа, които говорят
за Божията милост, която покрива Вас, Ваше Високопреосвещенство и Ви укрепва в служението“
– отбеляза Предстоятелят и пожела на йерарха победа над изпитанията и винаги да бъде на пътя
на спасението. 

Приветствено слово отправи и Перемишлският и Горлицки архиепископ Паисий. Йерархът от
Полша предаде поклон от Предстоятеля на Полската Православна Църква и изрази поддръжка
на Блажения Митрополит Онуфрий от името на клира на своята Поместна Църква. 

„Ние винаги сме с Вас, - каза владика Паисий.- Вие сте наш. Ние винаги се стараем да Ви
поддържаме и със слово, и с молитви“. 

Архиепископът поздрави с юбилея митрополит Иларион и от името на Блажения митрополит Сава
му връчи висшата награда на Полската Православна Църква – ордена на света равноапостолна
Мария Магдалина I степен, а също предаде юбилейна панагия от Предстоятеля на Полската
Православна Църква и копие на Лесинската икона на Богородица от Люблинския и Холмски
архиепископ Авел. 



 Митрополит Иларион произнесе благодарствено слово. В края на тържествата пред Успенския
събор беше направена паметна снимка. 

   

  

Информационно-просветителски отдел на УПЦ/
  Служба «Комуникация» на ОВЦС 

 

   

Източник: https://mospat.ru/bg/news/88242/
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